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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Καλούμαστε να γίνουμε 
εμείς η μαρτυρία του Χριστού στο σύγχρονο 
κόσμο»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Βόλου, 
λειτούργησε σήμερα Κυριακή 8/9 προ της Υψώσεως του Τιμίου 
Σταυρού, με αφορμή την 7η Πανελλήνια Συνάντηση Θεολόγων 
με θέμα: «ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΖΩΗΣ»: ΘΕΟΛΟΓΙΚΕΣ, 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΣΕ ΕΝΑΝ 
ΜΕΤΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟ ΚΟΣΜΟ, η οποία φιλοξενείται αυτές τις 
ημέρες στο Συνεδριακό Κέντρο «Θεσσαλίας», από την 
Ακαδημία Θεολογικών Σπουδών Βόλου και τον Πανελλήνιο 
Θεολογικό Σύνδεσμο «Καιρός», ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος.

Στο κήρυγμα του ο Σεβ. Ποιμενάρχης αναφερόμενος στην σημερινή Κυριακή τόνισε 
ότι «η σημερινή ημέρα είναι μία ξεχωριστή Κυριακή καθώς είναι αυτή προ της 
μεγάλης εορτής της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού, θέλοντας η Εκκλησία να μας 
προετοιμάσει για να συμμετάσχουμε και εμείς στην εορτή, βεβαίως είναι η ημέρα 
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που γιορτάζουμε ημερολογιακά την εορτή του Γενεθλίου της Θεοτόκου με την 
οποία ξεκινάει το Εκκλησιαστικό έτος. Η σημερινή εορτής της Παναγίας μας είναι 
ένα έναυσμα για μας να δούμε πως μέσα από την ενότητα του ζευγαριού στο γάμο, 
την καρτερία, την υπομονή και την προσευχή ο Θεός, επιβραβεύει αυτή μας την 
προσπάθεια όπως και έγινε με τον Ιωακείμ και την Άννα έπειτα από 50 έτη κοινής 
πορείας μέσα στο γάμο.»

Στην συνέχεια o Σεβ. Ιγνάτιος αναφέρθηκε στην σημερινή ευαγγελική περικοπή και 
στην συζήτηση του Χριστού με τον Νικόδημο αναφέροντας ότι «η συζήτηση αυτή 
είναι για όλους μας μία απαντοχή, μία παρηγοριά και μία δύναμη γιατί ο Χριστός 
αναφέρει καθαρά γιατί έλαβε ανθρώπινη μορφή, γιατί ανέβηκε επάνω στον Σταυρό 
με σκοπό να σώσει τον κόσμο και όχι να τον κρίνει…Ο Χριστός επάνω στο Σταυρό 
μας καλεί με πίστη να ατενίσουμε και έτσι να γευτούμε τη χαρά της Σωτηρίας και 
της Αναστάσεως. Ο Χριστός μας καλεί όπως αναφέρει ο Απόστολος Παύλος να 
συσταυρωθούμε μαζί Του δηλαδή να αναλάβει ο καθένας στη ζωή του να φέρει τον 
Σταυρό του που φέρει στην επίγεια ζωή, ο οποίος όντως μερικές φορές είναι 
Γολγοθάς αλλά αυτός μας οδηγεί στην Ανάσταση… καλούμαστε να αγαπήσουμε 
τον αδερφό μας που μας αδίκησε ή μας συκοφάντησε, να απλώσουμε τα χέρια 
όπως ο Χριστός για να αγκαλιάσουμε όλους τους ανθρώπους, να γίνουμε εμείς η 
μαρτυρία του Χριστού στο σύγχρονο κόσμο για να πιστέψουν και οι υπόλοιποι ότι ο 
Χριστός είναι η Σωτηρία και η Ανάσταση των ανθρώπων.



»

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος προς τους 
Θεολόγους οι οποίοι συμμετέχουν στην Πανελλήνια Συνάντηση τόνισε ότι «
καλείστε να διδάξετε το μάθημα στα παιδιά μας, για να μάθουν τι σημαίνει 
Χριστός και Ορθόδοξη πίστη, να γνωρίσουν τον αληθινό Θεό και ταυτόχρονα να 
δημιουργηθεί όλο αυτό το σχολικό περιβάλλον που στην εποχή μας είναι πολύ 
διαφορετικό σε σχέση με τα παλαιότερα χρόνια καθώς πλέον συμμετέχουν και 
άλλα παιδία ίσως και με άλλη πίστη που όμως καλούνται όλα τα παιδιά να 
γνωρίσουν τον Θεό της αγάπης, της συνύπαρξης και της συμπόρευσης. Εμείς οι 
ορθόδοξοι κατέχουμε την αλήθεια γι’αυτό δεν φοβόμαστε καμία συνάντηση, 
καλώντας όλους να είναι μαζί μας παραμένοντας εμείς σταθεροί σ’ αυτό που 
παραλάβαμε από τους Πατέρες μας και που παραδίδουμε στα δικά μας παιδιά.»



Τέλος, τέλεσε το μνημόσυνο των κεκοιμημένων Θεολόγων που κοιμήθηκαν 
πρόσφατα, Μητροπολίτου Περγάμου Ιωάννου Ζηζιούλα, Μητροπολίτου 
Διοκλείας Καλλίστου Ware, του Πρωτοπρεσβυτέρου Γεωργίου Τσέτση, του 
Πρωτοπρεσβυτέρου Αδαμάντιου Αυγουστίδη, των καθηγητών Γεωργίου 
Γαλίτη, Ιωάννου Γαλάνη, Ιωάννου Καραβιδόπουλου, Βασιλείου Φαναρά, 
Ιωάννου Μπάκα και Χρήστου Γιανναρά, οι οποίοι όπως τόνισε ο 
Σεβασμιώτατος «μας βοήθησαν όχι μόνο στη θεολογική μόρφωση αλλά στη 
παιδεία και στο ήθος, δείχνοντας μας τον δρόμο πώς κανείς μπορεί να διακονήσει 
μέσα στην Εκκλησία…τι σημαίνει Ορθόδοξη Πίστη μέσα στην Οικουμένη και πως 
μπορούμε να φέρουμε ειλικρινά το μήνυμα του Χριστού στις καρδιές των 
ανθρώπων.»


